



MINISTERO
PER I BENI E
LE ATTIVITÀ
CULTURALI

“Biblioteca Italia”

Nicosia, 21 October 2010

Speech by the General Director for Libraries, Cultural Institutions and
Authors' Right, **Mr. Maurizio Fallace**

Είναι για μένα μεγάλη τιμή σήμερα, να βρίσκομαι εδώ σε αυτή τη εκδήλωση που μαρτυρεί το ενδιαφέρον της Ιταλικής Κυβέρνησης, και ειδικά του Υπουργού Πολιτισμού και Κουλτούρας κ. Sandro Bondi, με τη συνεργασία του Υπουργού Εξωτερικών κ. Franco Frattini, για τη διάδοση της Ιταλικής Γλώσσας και Κουλτούρας στον κόσμο.

Σας διαβιβάζω με χαρά το χαιρετισμό του Υπουργού Bondi και το Υφυπουργού Εξοχώτατου Giro, με το χαιρετισμό της Γενικής Διεύθυνσης των Βιβλιοθηκών, των Ινστιτούτων Κουλτούρας και το δικαίωμα του συγγραφέα που αντιπροσωπεύω.

Η πρωτοβουλία που στηρίζεται από το Υπουργείο Πολιτισμού και Κουλτούρας - Γενική Διεύθυνση για τις Βιβλιοθήκες, τα Ινστιτούτα Κουλτούρας και το δικαίωμα του συγγραφέα – με τη συνεργασία του Υπουργείου Εξωτερικών, σε συντονισμό με τις μορφωτικές διεθνείς συμφωνίες, στοχεύει στο να εφαρμοστούν μέτρα για τη δημιουργία κέντρων Ιταλικών στις σημαντικότερες βιβλιοθήκες και ινστιτούτα κουλτούρας, μεταξύ αυτών τα πανεπιστήμια, δια μέσου της δωρεάς βιβλίων και αντιπροσωπευτικών εγγράφων της ιστορίας και της εθνικής παράδοσης, για να προωθήσουμε τη γλώσσα και τη κουλτούρα μας.

Οι συλλογές της βιβλιοθήκης περιέχουν έργα γενικού ενδιαφέροντος και λογοτεχνίας όπως εγκυκλοπαιδείες, λεξικά, εκδοτικές παραγωγές κ.τ.λ.

και έργα που αφορούν θεματικούς τομείς όπως η ιστορία, η τέχνη, συνήθειες, συγγραφείς και δοκίμια κλασσικά και σύγχρονα.

Είμαι στην ευχάριστη θέση να επισημάνω τον σημαντικό ρόλο που το βιβλίο καλύπτει, ακόμη και στην εποχή των μέσων μαζικής ενημέρωσης για την ανάπτυξη του πολιτισμού μιας Χώρας και ιδιαίτερα καθώς η διάδοση του ιταλικού βιβλίου θα αποτελέσει ένα απαραίτητο εργαλείο για την προώθηση της Ιταλίας στο εξωτερικό.

Το ενδιαφέρον για την Ιταλική γλώσσα και κουλτούρα, επιπλέον, συνεχίζει να είναι έντονο, όπως αποδεικνύουν, μεταξύ άλλων, τα διάφορα αιτήματα που προέρχονται από ξένες χώρες για τη δημιουργία της "Biblioteca Italia"

Με την πάροδο του χρόνου, και με στενή συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και Κουλτούρας και του Υπουργείου Εξωτερικών, δημιουργήθηκαν "Βιβλιοθήκες Αναφορών" (References) στη Αυστραλία, Αργεντινή, Βραζιλία, Κούβα, Αίγυπτο, Ηνωμένες Πολιτείες (Νέα Υόρκη), Άγιο Δομήνικο, Καναδά (Μόντρεαλ) και Ινδία.

Είναι επίσης σημαντικό γεγονός ότι η δωρεά αυτή των βιβλίων που θα αποτελέσουν το υπόβαθρο των σπουδών της Ιταλικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο της Κύπρου, συμπίπτει με τη «Εβδομάδα της Ιταλικής Γλώσσας». Αυτή η πρωτοβουλία για την προώθηση της διάδοσης της Ιταλικής γλώσσας στο εξωτερικό υπό την υψηλή αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας διοργανώνεται από το 2001 από την Γενική Διεύθυνση για τη προώθηση της πολιτιστικής συνεργασίας του Υπουργείου Εξωτερικών σε συνεργασία με την Ακαδημία της Crusca (Ακαδημία της Ιταλικής Γλώσσας).

Τέλος, ελπίζω ότι και εδώ στην Κύπρο η συλλογή βιβλίων της "Biblioteca Italia" θα είναι χρήσιμη στους φοιτητές και μελετητές για να εμβαθύνουν περαιτέρω την γνώση της γλώσσας μας και του πολιτισμού μας.